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L. dz. PN/03/2020/ J?/u/

Wykonawcy

Dotyczy: postqpowanla o udzielenie zamoOwienia publicznego prowadzonego w tryble
przetargu nieograniczonego na ,,Catodobowa kompleksowg ochrong mienia 1
obstuge portierni dla Panstwowej Wyzszej Szkoly Filmowej, Telewizyjnej 1
Teatralnej im. L. Schillera w Lodzi” Nr sprawy: PN/03/2020

Uprzejmie informujemy, iz w dniu 12.05.2020 r. do ZamaWIajqcego wplynely zapytania
dotyczace zapisow specyﬁkacp istotnych warunkéw zamdwienia, w postepowaniu
prowadzonym na podstawie przepisow ustawy z dnia 29 stycznia 2004 roku Prawo Zamowien
Publicznych (Dz. U. z 2019 r. poz. 1843, ze zm.) w trybie przetargu nieograniczonego, na:
,,Catodobowa kompleksowsg ochrone mienia i obstugg portierni dla Pafstwowe;j Wyzszej
Szkoty Filmowej, Telewizyjnej i Teatralnej im. L. Schillera w Lodzi” Nr sprawy:
PN/03/2020

Tre$¢ wspomnianych pytan oraz stanowisko (wyjasnienia) Zamawiajacego w przedmiotowej
kwestii sa nastepujace:

Pytanie 1:
Czy dodatkowa ochrona ma by¢ wykonywana w ramach wynagrodzenia za ustuge

podstawowg? Czy tez bedzie wykonywana na podstawie osobnych zlecen wycenianych
kazdorazowo przy okazji kazdej z imprez?

Jesli ustuga dodatkowej ochrony obicktéw ma byé wliczona w ceng ustugi podstawowej
prosze o podanie ilosci roboczogodzin jakie ma wypracowaé Wykonawca w ramach ustugi
dodatkowe;j.

Jest to niezbedne do prawidtowego oszacowania ceny oferty.

Ewentualnie sugerujemy aby ustuga ochrony dodatkowej byta wyceniona w ramach osobne;j
stawki godzinowej

Odpowiedz:

Zamawiajgcy wymaga aby dodatkowe obowiqzki wykonywane byly w ramach umowy
podstawowej. Zamawiajacy przewiduje okolo 4 1mplezy calonocne z udzialem studentow
Uczelni oraz go$ci zewnetrznych, a takze okolo 6 imprez, ktére odbywaja si¢ w ciggu dnia.
Na podstawie analizy danych historycznych, Zamawiajacy moze okresli¢ jedynie przybhzonq
ilogé os6b. W imprezach organizowanych w Uczelni na przestrzeni ostatnich lat nie brato
udzialu wigcej niz 200- 300 o0séb na jednym wydarzeniu. Wykonawca, jako profesjonalista
zobowigzany jest do oszacowania ilosci roboczogodzin, przede wszystkim uwzgledniajac
sposob prowadzonej ochrony. Dodatkowo, Zamawiajgcy wskazuje, ze wynagrodzenie nalezne
Wykonawcy w ramach przedmiotowego zamowienia ma charakter ryczattowy, co oznacza, ze
Wykonawca zobowigzany jest do oszacowania ryzyk kontraktowych w cenie ofertowej
brutto.

Pytanie 2:

Czy imprezy, ktérych ochrona wchodzi w zakres wykonywanych uslug sg imprezami
masowymi?

Odpowiedz:

Nie sg to imprezy masowe,



Pytanie 3:

Czy kazda roboczogodzina pracownikow ochrony $wiadczgceych ustugi na Panstwa obiektach
ma byé wypracowana na podstawie umowy o prace?

Odpowiedz:

Zgodnie z pkt III ppkt 10 SIWZ: Zamawiajagcy wymaga, aby Wszyscy pracownicy
wykonujacy czynnosci bezposrednio zwigzane z przedmiotem zamodwienia — tj. z ochrong
mienia i obstugg portierni dla PWSFTviT im. L. Schillera w Lodzi — byli zatrudnieni na
umowe o prace na czas realizacji zamdwienia.

Pytanie 4:
Czy catlodobowa ochrona opisana w zalgczniku nr 1 do SIWZ pkt. 1 odbywa si¢ w skladzie

jednoosobowym 1 sprawowana jest przez pracownika posiadajacego wpis na listg
kwalifikowanych pracownikéw ochrony natomiast oddzielnie prowadzona jest calodobowa
obstuga recepcji przez pracownika bez wpisu na liste kwalifikowanych pracownikéw
ochrony?

Odpowiedz:

Obstuga portierni - calodobowy dyzur 1 pracownika ochrony nieposiadajgcego wpisu na liste
kwalifikowanych pracownikéw ochrony fizycznej, dodatkowo:

- w godzinach 6.00 - 18.00 — 1 pracownik ochrony nieposiadajgcy wpisu na liste
kwalifikowanych pracownikdéw ochrony fizycznej.

- godzinach 18.00 — 6.00 — 1 pracownik ochrony posiadajacy wpis na list¢ kwalifikowanych
pracownikdw ochrony fizyczne;j.

Szef ochrony - pracownik ochrony posiadajacy wpis na list¢ kwalifikowanych pracownikéw
ochrony fizycznej.

Kazda zmiana jest dwuosobowa.

Pytanie 5:

Czy w zwiazku z nadzwyczajna sytuacja, spowodowansy zagrozeniem zaraZenia
koronawirusem i wprowadzeniem na terenie RP stanu epidemii, Zamawiajacy
dopuszceza mozliwosé skladania ofert w_formie pisemnej, podpisanej kwalifikowanym
podpisem elektronicznym ~ za pofrednictwem $rodkéw komunikacji elektronicznej (np.
przy uzyciu poczty elektronicznej)?

W tym miejscu Wykonawca pragnie zwréci¢ uwage, ze w obecnej sytuacji, w celu
uniknigcia zagrozenia zwigzanego z osobistym kontaktem, zgodnie z rekomendacjg
Urzedu Zamoéwienr Publicznych  (https://www.uzp.gov.pl/aktualnosci/komunikacja-
elektroniczna-w-dobie-zagrozenia-epidemicznego), w zamowieniach nie
przekraczajacych progéw unijnych, mozliwe jest prowadzenie postgpowania przy uzyciu
$rodkéw komunikacji elektronicznej, w tym gkladania ofert, wnioskéw i odwiadczefi w
formie pisemnej, opatrzonej kwalifikowanym podpisem elektronicznym przy uzyciu
poczty e-mail, a jawne otwarcie ofert — przy wykorzystaniu transmisji z otwarcia,
upublicznionej w sieci internetowe;j.

Odpowiedz:

Zamawiajacy nie dopuszcza skladania ofert za podrednictwem $rodkéw komunikacji

elektronicznej, w tym przy uzyciu poczty e-mail. Jawne otwarcie ofert natomiast zostanie

dokonane przy wykorzystaniu transmisji on-line upublicznionej na stronie BIP

Zamawiajacego.




Pytanie 6:

Odnoszac si¢ do pytania nr 1, (Pytanie nr 5) prosz¢ jednoczesnie o informacjg, czy
Zamawiajacy dopuszcza zawarcie umowy o zaméwienie publiczne oraz wniesienie
zabezpieczenia nalezytego wykonania umowy w formie pisemnej, podpisanej
kwalifikowanym podpisem elektronicznym?

Odpowiedz:

Zamawiajgey nie dopuszeza takiej mozliwosci.

Pytanie 7:

Prosz¢ o informacjg, jak beda realizowane obowigzki stron w przypadku wystapienia
tzw. ,sily wyiszej”. Jednoczesnie, w zwigzku z zaistnialy sytuacjg zagrozenia pandemia
koronawirusa, wnosze¢ o wprowadzenie do wzorca umowy postanowien dotyczacych
wystapienia sily wyzszej. Poniiej przykladowe zapisy, ktére zamawiajacy — wzorem
innych zamawiajacych publicznych - mégtby wprowadzi¢ do wzorca umowy:

SIEA WYZSZA
1. Na czas dzialania Sily Wyzszej obowiqzki Strony, ktéra nie jest w stanie wykonac
danego obowigzku ze wzgledu na dziatanie Sify Wyzszej, ulegajq zawieszeniu.
2. Strona Umowy, ktéra opdznia sig¢ ze swoim $wiadczeniem wynikajgcym z Umowy ze
wzgledu na dziatanie Sily Wyzszej nie jest narazona na konsekwencje finansowe (w tym
odsetki, kary albo inne konsekwencje finansowe) lub odsigpienie od Umowy przez drugg
Strone z powodu niedopelnienia obowigzkéw Umownych.
3. Dia potrzeb Umowy, "Sila Wyisza" oznacza zdarzenie, ktdrego wystgpienie jest
niezalezne od Stron i ktéremu nie mogq one zapobiec przy zachowaniu naleiylej
starannosci, a w szczegdlno$ci: wojny, stany nadzwyczajne, klgski zywiofowe, epidemie,
ograniczenia zwigzane z kwarantanng, embargo, rewolucje, zamieszki i strajki, ktore
uniemozliwia wykonywanie Przedmiotu Umowy.
4. Kazda ze Stron jest obowigzana do niezwlocznego zawiadomienia drugiej ze Stron o
zaj$ciu przypadku Sily Wyzszej. O ile druga ze Stron nie wskaze inaczej na pismie, Strona,
kiéra dokonala zawiadomienia bedzie kontynuowala wykonywanie swoich obowiqzkow
wynikajgcych z Umowy, w takim zakresie, w jakim jest to praktycznie uzasadnione, jak
réwniez musi podjgé wszystkie alternatywne dzialania zmierzajgce do wykonania
Umowy, ktérych podjecia nie wstrzymuje zdarzenie Sity Wyzszej.
5. W przypadku ustania Sily Wyzszej, Strony niezwlocznie przystqpiq do realizacji swych
obowiqzkéw wynikajgeych z Umowy.

Odpowiedz:

Zamawiajacy nie wyraza zgody na wprowadzenie powyzszych zapiséw do Wzoru umowy.

Pytanie 8:
Zamawiajacy we wzorcu umowy okresla sposéb regulowania platnosci za wykonang ustuge

na podstawie wystawionej przez Wykonawce faktury VAT. Czy zamawiajacy akceptuje
wystawianie i dostarczanie w  formie  elektronicznej, w  formacie PDF:
nieustrukturyzowanych faktur, faktur korygujacych oraz duplikatéw faktur, zgodnie z
art. 106n ustawy z dnia 11 marca 2004 r. o podatku od towaréw i ustug (1j. Dz.U. 22016 1., Nr
710, z pdzn. zm.)? Jezeli tak, to bardzo proszg o modyfikacj¢ wzorca umowy w zakresie
sposobu rozliczania si¢ z wykonanej ushugi poprzez dodanie nastgpujacych zapisow:

Strony akceptujq wystawianie i dostarczanie w formie elektronicznej, w formacie PDF:
nieustrukturyzowanych faktur , faktur korygujgcych oraz duplikaidw faktur, zgodnie z art.
106n usiawy z dnia 11 marca 2004 r. o podatku od towardw i ustug (4. Dz.U. z 2016 r., Nr



710, z poin. zm.). Faktury elektroniczne bedg Zamawiajgcemu wysylane na adres e-mail:

Zamawiajgcy zobowiqzuje sie do poinformowania Wykonawcy o kazdorazowej zmianie ww.
adresu mailowego. Osobg upowazniong do kontaktow w sprawie e-faktur ze sfrony
Zamawiajgeego jest ... ... ... .o ei e

Odpowiedz:
Zamawiajgcy wyraza zgode na wprowadzenie powyzszego zapisu do Wzoru umowy.

Pytanie 9:
Prosze o potwierdzenie, ze Zamawiajgcy wyraza zgodg, aby kazda z firm wchodzgea w sklad

konsorcjum firm wystawiala Zamawiajgcemu osobna faktur¢ VAT.

Wykonawcey sktadaja oferty jako konsorcjum firm. Zgodnie z art. 23 ust. 1 ustawy z dnia 29
stycznia 2004 r. prawo zamodwieti publicznych (t.j. Dz. U. z dnia 11.09.2019 r.; poz. 1843)
wykonawca posiada peing dowolnos$¢ w kreowaniu sktadu konsorcjum oraz w podziale
obowigzkow pomiedzy poszczegdlnymi czlonkami konsorcjum. W  konsekwencji
Zamawiajacy wybierajagc oferte wykonawcy bedacego konsorcjum, nie ma mozliwosci
wplywaé na sposéb podziatu zakresu realizacji ustugi wewnatrz konsorcjum oraz na tresé
samej umowy konsorcjum. Zamawiajgcy ma prawo jedynie do wgladu do tre$ci umowy
konsorcjum w zakresie jego sktadu i podzialu obowigzkéw pomigdzy czionkéw konsorcjum.
W ramach realizacji umowy kazda z firm wchodzaca w sklad konsorcjum wykonuje
odmienne czynnoécei dajace w sumie pelny zakres realizacji przedmiotu umowy. Kazda z firm
wchodzaecych w sktad konsorcjum za wykonane ustugi zobowigzana jest mocg przepisow
prawa podatkowego do wystawienia faktury VAT na rzecz podmiotu, dla ktérego ustuge
wykonata — czyli w tym przypadku dla Zamawiajgcego. Wystawianie faktur na lidera
konsorcjum przez czionkéw konsorcjum moze by¢ uznane za nieprawidtowe z przyczyn
podatkowych podczas kontroli przez organy podatkowe. Zgodnie ze stanowiskiem doktryny
podatkowej, o wspolnym przedsigwzigciu nalezy méwi¢é w kazdym przypadku, gdy co
najmniej dwa podmioty podejmujg si¢ wspolpracy w realizacji okreslonego, i najczgscie] w
miarg precyzyjnie zdefiniowanego, celu gospodarczego. Podmioty te zawierajg wiec umowe
gospodarcza w celu realizacji wspdlnego przedsigwzigeia, ktére ze wzgledu na potencjal
finansowy, zakres przedmiotowy lub kompetencyjny przekracza mozliwosci jednego tylko
podmiotu — umowe konsorcjum.

Kluczowe jest jednak, ze na plaszczyznie podatku dochodowego od o0séb prawnych (CIT),
wspdlne przedsigwzigcie czy konsorcjum nie posiada statusu podatnika. Qznacza to, Ze
podatnikami podatku dochodowego sa poszezegdlni  czlonkowie takiej grupy
gospodarczej (czyli podmioty wspoélpracujace).

Jednoczesnie, jako podstawe do indywidualnego rozliczania nalezy wskazal art. 8, art. 19 a,
art. 106 b Ustawy z dnia 11 marca 2004 r. o podatku od towaréw i ustug Dz. U. z 2018 r. poz.
2174 ze zm. Zgodnie z ktorymi, jesli podatnik VAT (konsorcjant) s$wiadczy ustuge
bezposrednio na rzecz zamawiajgcego, to jest zobligowany do rozliczenia VAT naleznego od
tego $wiadczenia i wystawienia faktury na rzecz odbiorcy $wiadczenia czyli Zamawiajgcego.

Majac na uwadze réznorodnos¢ czynnosci skladajgcych sie na przedmiot zmoéwienia, czgsto
zdarza sie, ze poszczegdlne ushlugi realizowane w ramach calego przedmiotu umowy
opodatkowane sa roznymi stawkami podatku VAT, dlatego tez, aby zapewnié¢ przejrzystosé



podatkowsa, uzasadnione jest wystawianie faktur przez czlonkow konsorcjum bezposrednio
Zamawiajacemu jako faktycznemu odbiorcy ustugi. Powyzsze wynika, z faktu, ze czlonek
konsorcjum $wiadczacy ustuge opodatkowana w inym wymiarze niz 23% lub zwolniong z
podatku z powodu rodzaju $wiadezone; ustugi, jako jedyny podmiot w ramach konsorcjum
ma mozliwosé wystawienia faktury zgodnie z przystugujacym mu zwolnieniem z podatku lub
innym niz 23 % podatkiem VAT. Kazdy z pozostatych czlonkéw w tym lider konsorcjum —
$wiadczacy ustugi oprocentowane 23 % podatkiem VAT nie ma mozliwodci, wystawienia
faktur ze zwolnieniem podatkowym lub w innym wymiarze niz 23 %. Wystawienie przez
lidera konsorcjum faktury zbiorczej na Zamawiajgcego zawierajacego m.in. okreslenie
wynagrodzenia za ustuge np. zwolniona z podatku, moze by¢ kwestionowane przez organy
podatkowe i uznane za nieprawidtowe — bowiem lider jako konkretny platnik podatku nie ma
prawa korzystaé ze zwolnien od podatku w ramach swojej dziatalnodei.

Innymi stowy — kazdy podmiot gospodarczy moze $wiadezy¢ ustugi i pobiera¢ za nie
wynagrodzenie w ramach przedmiotu swojej dziatalnogei i posiadanych uprawnien.
Niedopuszczalne jest pobieranie wynagrodzenia, a tym bardziej wystawienia faktur za ustugi,

co do ktérych dany podmiot nie posiada odpowiednich licencji, pozwolefn czy tez
przywilejow podatkowych w postaci np. zwolnienia z podatku lub obnizonej stawki podatku.

Dyrektor Izby Skarbowej w Warszawie w dniu 8.07.2013 r. [PPP1/443-377/ 13-3/AS wydat

opinic w sprawie ,rozliczenia konsorcjum - podzial przychodéw i kosztéw”, w ktorej
napisano: ,,Zawarcie umowy o wspolne przedsigwzigeie gospodarcze - UmMOwWy konsorcjum -
nie ma na celu powstania nowego swoistego podmiotu gospodarczego, lecz stanowi
porozumienie stron W zakresie realizacji wspolnego celu gospodarczego. Qdnosnie
rozliczenia podatku VAT przez uczestnikow konsorcjum, stwierdzié nalezy iz zgodnie z art.
15 ust. 1 ustawy, podatnikami sg osoby prawne, jednostki organizacyjne niemajgce
osobowogci prawnej oraz osoby fizyczne, wykonujgce samodzielnie dziatalnoé¢ gospodarcza,
o ktérej mowa w ust. 2, bez wzgledu na cel lub rezultat takiej dziatalnosci. Oznacza to, z¢ Z
punktu widzenia VAT kazdy z czlonkéw konsorcjum jest odrgbnym podatnikiem.
Podatnikiem nie jest i nie moze by¢ natomiast samo konsorcjum. Dlatego tez podmioty
dziatajace w ramach konsorcjum powinny do wzajemnych rozliczen oraz do rozliczen z
podmiotem, na rzecz ktorego konsorcjum $wiadezy usluge stosowaé ogdélne zasady w
zakresie wystawiania faktur VAT dokumentujacych wykonywane przez nich

czynnosci.”

Zawarcie umowy konsorcjum nie prowadzi do powstania nowego bytu prawnego. W
szezegdlnodei konsorcjum  nie posiada zdolnodci prawnej lub zdolnosei do czynnosci
prawnych — w zdolnos¢ ta wyposazone sg natomiast podmioty tworzace konsorcjum {(wyrok
Sadu Apelacyjnego w Warszawie Z 4 marca 2016 1., sygn. akt. VI ACa 83/16). Powyzsze
dotyczy réwniez konsorcjum tworzonego w celu zawarcia i realizacji umowy o zamoéwienie
publiczne, zgodnie bowiem z wyrokiem Sgdu Apelacyjnego w Krakowie z 17 grudnia 2014
r., sygn. akt: I ACa 1308/14: Brzmienie przepisu att. 23 ust. 3 Pzp przesadza jednoznacznie,
iz konsorcjum na gruncie tej ustawy nie posiada podmiotowosci prawnej, co 0znacza, Ze nie
jest odrebnym podmiotem (wykonawcg), a 1aczej ,,suma pojedynczych wykonawcow”.

Zgodnie z wyrokiem Sadu Apelacyjnego w Szczecinie z 28 maja 2015 ., sygn. akt: I ACa
29/15: Konsorcjum jest stosunkiem obligacyjnym kreowanym umowq, w wyniku ktorej
powstaje stosunek prawny konsorcjum, W ktérym kaida z jego sfron (konsorcjant)
zobowigzuje si¢ do okreslonego uczestnictwa w konsorcjum i do oznaczonego dzialania na
jego rzecz, a fym samym na rzecz pozostalych konsorcjantow dla osiggniecia celu, dla kiérego



umowa zostata zawarta. Konsorcjanci zobowiqzujq sig do dziatan i $wiadczen zmierzajgcych
do osiggnigcia wspolnego celu gospodarczego przyjetego przez konsorcjum, zobowigzujqc sig
do wspdlnego dzialania. ,, Wspolno$¢” celu gospodarczego jest podstawowym atrybutem
konsorcjum. Umowa konsorcjum nie jest uregulowana w ke, jest zatem zaliczana do uméw
nienazwanych kreowanych tresciq umowy w ramach swobody ksztaltowania stosunku
zobowigzaniowego przewidzianej w art. 3531 ke i traktowana jako umowa, do kiorej stosuje
sie odpowiednio przepisy art. 860875 ke.

Umowa konsorcjum winna wskazywaé podmiot uprawniony do reprezentowania konsorcjum
na zewnatrz i podejmowania czynnosci w imieniu pozostalych jego cztonkéw (tzw. lider
konsorcjum),

W mysl art. 141 Pzp: Wykonawcy, o ktorych mowa w art. 23 ust. |, ponoszq solidarng
odpowiedzialno$¢ za wykonanie umowy i wniesienie zabezpieczenia nalezytego wykonania.
Solidarna odpowiedzialno$¢ podmiotéw tworzacych konsorcjum oznacza, ze zamawiajgcy
moze zada¢ wykonania umowy o zaméwienie publiczne od wszystkich czionkéw
konsorcjum, kliku sposréd nich lub kazdego z osobna, zaspokojenie roszczenia
zamawiajgcego przez jednego z konsorcjantéw zwalnia za§ pozostatych. Nie jest mozliwe
wylaczenie  solidarnej  odpowiedzialnosci  konsorcjum  wykonawcow wzgledem
zamawiajgcego w drodze umowy, natomiast wzajemny podzial zadad przyjety w umowie
konsorcjum wywoluje wylgcznie skutki wewngtrzne pomiedzy jego cztonkami.

Z powyzszego wynika, Ze istota umowy konsorcjum nie uzasadnia tego, by Zamawiajacy
mogt przyjmowaé faktury tylko od jednego pomiotu wchodzacego w sklad konsorcjum.
Zgodnie z zasadg — Konsorcjum ponosi odpowiedzialno$é solidarng wobec Zamawiajgcego, a
Zamawiajgcy zobowigzany jest do zaplaty wynagrodzenia za wykonang ustuge lub dostawe
kazdemu z czlonkéw konsorcjum wg ustalonego w umowie wynagrodzenia. Jest zatem w
pelni uzasadnione i konieczne ze wzgledu na przepisy prawa podatkowego, aby
wynagrodzenie nalezne Wykonawcy, bgdgcemu konsorcjum firm, byto platne zgodnie z
fakturami VAT, wystawionymi przez kazdego z czlonkéw konsorcjum realizujacych ushuge
na kwoty, ktére w sumie stanowig wysoko$¢ miesiecznego wynagrodzenia za wykonanie
przedmiotu umowy.

Odpowiedz:

Zamawiajacy nie wyraza zgody. W przypadku realizacji zaméwienia przez Konsorcjum
Wykonawcow faktura wystawiana jest przez Lidera Konsorcjum.

Pytanie 10:
Zgodnie ze wzorem umowy, Zamawiajacy przewiduje kary umowne za nienalezyte

wykonywanie ustugi. Czy Zamawiajacy, po analizie ponizszych argumentow Wykonawcy,
zmodyfikuje wysokos¢ kar umownych? Wykonawca wnosi o zmiane o 50% wysokosci kar,
zastrzezonych przez Zamawiajgcego.

W doktrynie prawa zamowien publicznych oraz w aktualnym orzecznictwie Zespolow
Arbitréw przy Prezesie Urzedu Zamowien Publicznych ustanawianie przez zamawiajacego
w umowie razaco wysokich kar umownych uzna¢ nalezy bezwzglednie za naruszenie zasad
zachowania uczciwej konkurencji wyrazonej w przepisie art, 7 ustawy z dnia 29 stycznia
2004 r. prawo zamowien publicznych(t.,j. Dz. U. z dnia 11.09.2019 r.; poz. 1843) , ktére moze



byé uzasadniong podstawa do zadania uniewaznienia postgpowania o udzielenie zamowienia
publicznego w trybie art. 93 ust. 1 pkt. 7 ustawy prawo zamoéwiefi publicznych z uwagi,
iz postgpowanie jest obarczone wadg uniemozliwiajacg zawarcie waznej umowy w sprawie
zaméwienia publicznego. Stanowisko powyzsze znajduje pelne potwierdzenie m.in. wyroku
Zespotu Arbitréw z dnia 23 sierpnia 2007 r. sygn. akt: UZP/Z0/0-1030/07. Zwazy¢ bowiem
nalezy, ze kara umowna (odszkodowanie umowne) ze swojej istoty ma charakter wytacznie
odszkodowawczy i kompensacyjny, a nie za$ prewencyjny. Ustalenie przez Zamawiajacego
zbyt wygérowanych kar umownych dla wykonawcoéw stanowi zatem bezspornie razace
naruszenie prawa w zakresie réwnodci stron umowy, co w konsekwencji prowadzi do
sprzecznosei celu takiej umowy z zasadami wspolzycia spolecznego i skutkowaé winno
bezwzgledna niewazno$é czynnosci prawnej na podstawie przepisu art. 3531 k.c. w zwiagzku z
art. 58 § 1 k.c.

Odpowiedz:
Zamawiajgcy nie wyraza zgody.

Pytanie 11:

Zgodnie z rozdzialem XV ust. 7 SIWZ- cz¢é¢ zabezpieczenia (w wysokosci 30%) jest
zwracana w nie pdzniej niz w 14 dniu po uptywie okresu rekojmi za wady. Prosimy o zmiang
w/w punkéw poprzez usunigcie wymogn zabezpieczenia dot. rekojmi za wady.
Zabezpieczenie takie stosuje sie tylko w przypadku, gdy wystepuje rekojmia na co$ co jest
produkowane, instalowane itp. W ustugach typu ochrona rekojmia nie ma zastosowania.

Odpowiedz:
Zamawiajacy dokonuje zmiany we Wzorze umowy poprzez usuni¢cie wymogu dotyczgeego
rekojmi za wady.

Pytanie 12:
Zamawiajacy wymaga, aby pracownicy posiadali licencj¢ pracownika ochrony pierwszego

stopnia.

Pragniemy zwrocié uwage, iz w zwigzku z Ustawg z dnia 13 czerwca 2013 1. 0 zmianie
ustaw regulujgcych wykonywanie niektérych zawodéw (Dz. U. z dnia 23 lipca 2013 r. poz.
829), z dniem 01.01.2014 r. zniesione zostajg licencje pracownika ochrony fizycznej I i1l
stopnia. Zmiany polegajg przede wszystkim na rezygnacji z podziatu pracownikéw ochrony
na stopnie, od ktérych uzaleznione byly dotychczas specjalistyczne uprawnienia, oraz
rezygnacji z koniecznogci uzyskania licencji. Wymogi te zastapiono wpisem na odpowiednia
liste. Zgodnie ze znowelizowanym brzmieniem art. 26 ustawy o ochronie osob i mienia
czymnosei, do ktérych wykonywania dotychczas niezbedne bylo posiadanie licencji
pracownika ochrony fizycznej (zaréwno I jak II stopnia), obecnic mogg by¢ wykonywane
przez kazda osobe wpisang na listg kwalifikowanych pracownikéw ochrony fizycznej osob i
mienia. Prosze zatem o wykreslenie tego wymogu.

Odpowiedz:

Zamawiajgcy dokonuje stosownej zmiany OPZ:

Obsluga portierni - catodobowy dyzur 1 pracownika ochrony nieposiadajgcego wpisu na liste
kwalifikowanych pracownikéw ochrony fizycznej, dodatkowo:

- w godzinach 6.00 - 18.00 — 1 pracownik ochrony nieposiadajacy wpisu na liste
kwalifikowanych pracownikéw ochrony fizycznej.

- godzinach 18.00 — 6.00 — 1 pracownik ochrony posiadajacy wpis na listg kwalifikowanych



pracownikéw ochrony fizyczne;.
Szef ochrony - pracownik ochrony posiadajgcy wpis na listg kwalifikowanych pracownikéw
ochrony fizycznej

Pytanie 13:

Prosimy o potwierdzenie, Ze kazda godzina wypracowana w PWSFTviT im. L. Schillera w
Lodzi musi by¢ na umowe o prace i Ze Zamawiajgcy nie dopuszcza sytuacji w ktorej
pracownik ma pelen etat u Wykonawcy nie zaleznie od miejsca pracy w tym c¢zesciowo u
Zamawiajgcego.

Odpowiedz:

Zgodnie z pkt III ppkt 10 SIWZ: Zamawiajgcy wymaga, aby wszyscy pracownicy
wykonujacy czynnosdci bezposrednio zwigzane z przedmiotem zamdéwienia — tj. z ochrong
mienia i obstuga portierni dla PWSFTvVIT im. L. Schillera w Lodzi — byli zatrudnieni na
umowe o prace na czas realizacji zamowienia.

Pytanie 14:

Prosimy o potwierdzenie, ze budynki ,,A”, "H”, ,,W?”, ,7” 1 ”X”, pomieszczenie kasy w bud.
.,B”, recepcja Domu Studenta na ulicy Piotrkowskiej 189/191, portiernia Teatru Studyjnego
na ulicy Kopernika 8 — brak stalej ochrony fizycznej, jedynie Wykonawca wyposaza obiekty
w system antynapadowy z pilotem, ktére bgda obshugiwane przez pracownikéw
Zamawiajgcego.

Odpowiedz:

Zamawiajacy okreslil wyposazenie budynkéw i dokonat ich szczegélowej charakterystyki w
Opisie Przedmiotu Zaméwienia, stanowigcym Zatacznik nr 1 do SIWZ.,

Pytanie 15:

Prosimy o potwierdzenie, ze obsade obiektu przy ul. Targowe] 61/63 stanowi:

- posterunek obchodowy w obsadzie jednoosobowej przez cata dobg(pracownik z licencjg -
kwalifikowany tylko w godzinach 18.00 — 6.00, poza tym niekwalifikowany),

- posterunek portierni w obsadzie jednoosobowej przez calg dobe, niekwalifikowani
pracownicy.

Odpowiedz:

Obstuga portierni - calodobowy dyzur 1 pracownika ochrony nieposiadajgcego wpisu na liste
kwalifikowanych pracownikéw ochrony fizycznej, dodatkowo:

- w godzinach 6.00 - 18.00 — 1 pracownik ochrony nieposiadajacy wpisu na liste
kwalifikowanych pracownikéw ochrony fizyczne;j.

- godzinach 18.00 — 6.00 — 1 pracownik ochrony posiadajacy wpis na list¢ kwalifikowanych
pracownikéw ochrony fizyczne;.

Szef ochrony - pracownik ochrony posiadajacy wpis na listg kwalifikowanych pracownikéw
ochrony fizycznej.

Kazda zmiana jest dwuosobowa.

Pytanie 16:
Uprzejmie prosze o uszczegélowienie opisu przedmiotu zamowienia, gdyz obecnie nie

spelnia on wymagan art. 29 ust. 1 ustawy. W szczego6lnosci prosze o podanie:
- liczby pracownikdéw ochrony na jednej zmianie,
- kwalifikacji pracownikéw ochrony na zmianie dziennej (godz. 6-18),
- informacji czy Zamawiajgcy wymaga wyposazenia pracownika ochrony na zmianie
nocnej (godz. 18-6) w paralizator o $redniej wartosci pradu w obwodzie powyzej 10 mA.



Jezeli tak, to czy Zamawiajacy zapewni bezptatne pomieszcezenie na zorganizowanie
magazynu broni lub bezptatny magazyn broni?
- liczby pracownikéw obstugi portierni na jednej zmianie,
- informacji czy Zamawiajacy dopuszcza 24-godzinne zmiany pracownikoéw obstugi
portierni. -
Odpowiedz:
Obstuga portiemi - catodobowy dyzur 1 pracownika ochrony nieposiadajacego wpisu na list¢
kwalifikowanych pracownikéw ochrony fizycznej, dodatkowo:
- w godzinach 6.00 - 18.00 — 1 pracownik ochrony nieposiadajgcy wpisu na listg
kwalifikowanych pracownikéw ochrony fizycznej.
- godzinach 18.00 — 6.00 — 1 pracownik ochrony posiadajgcy wpis na liste kwalifikowanych
pracownikow ochrony fizycznej.
Szef ochrony - pracownik ochrony posiadajacy wpis na liste kwalifikowanych pracownikow
ochrony fizyczne;j
Zamawiajgcy wymaga, aby pracownicy pelnigcy dyzur w godzinach 18.00- 6.00 wyposazeni
byli w $rodki przymusu bezposredniego. Zamawiajacy nie zapewni bezplatnego
pomieszczenia na zorganizowanic magazynu broni lub bezplatnego magazynu broni
poniewaz, biorac pod uwagg specyfike przedmiotu zaméwienia, zadanie takie jest nadmierne.
Zamawiajacy dopuszcza 24- godzinne zmiany pracownikoéw obshugi portierni. Kazda zmiana
jest dwuosobowa.

Pytanie 17:
Zgodnie z pkt 1 opisu przedmiotu zamowienia, w zakres zamowienia wchodzi réwniez

dodatkowa ochrona obiektéw w czasie imprez organizowanych na terenie Uczelni.
Zamawiajacy wskazat jedynie, Ze tych imprez bedzie ok. 10.

Proszg o usciélenie przedmiotu zamdéwienia w zakresic imprez poprzez udzielenie
odpowiedzi na ponizsze pytania:

- czy bedg to imprezy masowe Ww rozumieniu ustawy o bezpieczefistwie imprez
masowych?

- ilu pracownikéw ochrony imprez bgdzie kazdorazowo wymagal Zamawiajgcy?

- jakich kwalifikacji pracownikow ochrony imprez bedzie kazdorazowo wymagal
Zamawiajacy?

- ile roboczogodzin ochrony imprez przewiduje Zamawiajacy?

Sa to niezbedne informacje do oceny ryzyka kontraktn 1 wyceny przedmiotu
zaméwienia. Jest to szczegdlnie istotne ze wzgledu na ryczaltowy charakter wynagrodzenia
wykonawcy, o ktérym mowa w rozdziale X1I pkt 6 SIWZ.

Odpowiedz:

Zamawiajacy wymaga aby dodatkowe obowigzki wykonywane byly w ramach umowy
podstawowej. Zamawiajgcy przewiduje okolo 4 imprezy catonocne z udzialem studentéw
Uczelni oraz gosci zewnetrznych, a takze okoto 6 imprez, ktore odbywajg si¢ w ciagu dnia.
Na podstawie analizy danych historycznych, Zamawiajacy moze okresli¢ jedynie przyblizong
iloé¢ osob. W imprezach organizowanych w Uczelni na przestrzeni ostatnich lat nie brato
udziatu wigcej niz 200- 300 oséb na jedne; uroczystodci. Wykonawca, jako profesjonalista
zobowiazany jest do oszacowania ilosci yoboczogodzin, przede wszystkim uwzglgdniajac
sposéb prowadzonej ochrony. Dodatkowo, Zamawiajacy wskazuje, ze wynagrodzenie nalezne
Wykonawcy w ramach przedmiotowego zamOwienia ma charakter ryczaltowy, co oznacza, ze
Wykonawca zobowigzany jest do oszacowania ryzyk kontraktowych w cenie ofertowe]
brutto.



Pytanie 18:
Proszg o ujednolicenie zapisow dokumentacji przetargowej — na str. 18 Zamawiajacy wymaga

zainstalowania systemu kontroli obchodéw z min. 10 punktami kontrolnymi, za$ na str. 22
mowa juz o min. 12 punktach kontrolnych.

Odpowiedz:
Zamawiajgcy wymaga zainstalowania systemu kontroli obchodéw z min. 12 punktami
kontrolnymi, w miejscach ustalonych wspdlnie z Zamawiajgcym.

Pytanie 19:
W §13 wzoru umowy Zamawiajacy kilkukrotnie odwoluje si¢ do §5 ust. 1, wktérym

wskazana zostanie catkowita wysoko$¢ kontraktu. W §13 ust. 1 pkt 1 i 2 Zamawiajgcy
uzaleznia wysokos¢ kary umownej o calkowitej wartosci kontraktu, aw pkt 5 juz od
wysokosci faktury miesigcznej. Proszg o ujednolicenie zapisow poprzez uzaleznienie
wysokosci kar od wysokosci faktury miesigcznej. Naliczanie kar od calkowitej wartosci
umowy stawia pod znakiem zapytania sens wykonywania zamowienia, gdyz w realiach
niskich marz rynkowych przedsigwzigcie moze okaza¢ sie nierentowne.

Odpowiedz:
Zamawiajacy nie wyraza zgody na zmiang zapisow.

Pytanie 20:
Zgodnie z art. 471 Kodeksu cywilnego, dtuznik obowiazany jest do naprawienia szkody

wyniklej z niewykonania lub nienalezytego wykonania zobowigzania, chyba ze niewykonanie
lub nienalezyte wykonanie jest nastepstwem okolicznodci, za ktére dtuznik odpowiedzialnogci
nie ponosi. Proszg¢ zatem o modyfikacje brzmienia §6 ust. | wzoru umowy na nastgpujace:
»Wykonawca przyjmuje odpowiedzialno$¢ za zawinione szkody osobowe i majgtkowe
wyrzadzone Zamawiajgcemu oraz osobom trzecim w zwigzku z wykonywaniem niniejszej
umowy, réwniez w przypadku, gdy szkoda byta wynikiem dziatania oséb, ktérymi poshuguje
si¢ przy realizacji niniejszej umowy, w tym podwykonawcow”.

Odpowiedz:
Zamawiajacy nie wyraza zgody na zmiane zapisu.

Pytanie 21:

Prosimy o informacjg, czy w ktéryms z obiektéw, bedacych przedmiotem postepowania jest
system sygnalizacji wlamania, ktory ma zostaé podlaczony do centrali monitorowania
alarméw Wykonawcy? Jedli tak, ile nadajnikow powinno zosta¢ podpietych w tym celu?

Odpowiedz:

Zamawiajgcy posiada system sygnalizacji wlamania na terenie Uczelni, ktdry to podlgczony
jest do centrali monitorowania alarméw w portierni. Do zadan pracownikéw ochrony nalezy
monitorowanie sygnaléw alarmowych i reagowanie na nie. Szczegbtowy opis przedmiotu
zamdwienia znajduje si¢ w Zalgczniku nr 1 do SIWZ.
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